
A feladatot általános esetben oldjuk meg. Készítsünk egy olyan �téglalap� ellenállás-mátrixot, amelynél az alsó

drótok száma n, a fels®ké m, és az ellenállások nagysága r. Az ellenállás nem függ a bemen® és a kimen® drót

megválasztásától, mivel a bemen® drótot a szélére áthelyezve, az így átvitt m db ellenállás ugyanazokra a (fels®)

drótokra fog 
satlakozni, mint azel®tt. Ezután a kimen® drótot is a szélére helyezhetjük át. Így tetsz®leges be- és

kimen® drót esetében az ellenállás egyenl® a széls® drótokon mérhet® ellenállással.

Számítsuk ki a széls® drótokon mérhet® ellenállást! A be- és kimen® drótok találkozásánál lev® ellenállást (r1) a

végén vesszük �gyelembe. A bemenet (m− 1) db ellenállásra ágazik el, és mindegyik ág tovább oszlik (n− 1) felé. Az

így kapott (m− 1) · (n− 1) ág az r′
2
, r′

3
, . . . , r′

n
, ellenállásokon át a kimenetre 
satlakozik. Az így kapott síkbeli ábra:
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′
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′

n
ellenállások teljesen egyenérték¶ek (egymással fel
serélhe-

t®k), a rajtuk folyó áramok megegyeznek, az A2, A3, . . . , Am, illetve a B2, B3, . . . , Bn pontok egyenl® poten
iálokon

vannak, így összeköthet®k. Az ered® ellenállás tehát:
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Ezzel párhuzamosan van kap
solva az r1 ellenállás, ezért az ellenállás-mátrix ellenállása:
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A négyzetes ellenállás-mátrix ellenállása (m = n) : R =
2n− 1

n2
· r.

Esetünkben (n = m = 3, r = 1 ohm) R = 5/9 ohm.

Veres Feren
 (Miskol
, Kilián Gy. Gimn., IV. o. t.)

dolgozata alapján

1


